

欲趕速開抵新會城以便救援該處被圍之寇兵。我軍聞訊即分數路截擊制止此帮寇兵前進。

敵圖犯高明與鶴山。但我軍在其間嚴密佈防。俟敵來當痛擊之。且我方增援隊陸續開抵新會鶴山暨新會開平間公路。以備協助。

第六集團軍副指揮官。蔡廷楷將軍詣西江視察防線。並檢閱該處軍隊。最近我機十餘架炸毀佛山敵軍之攻綫。

西南行營主任白崇禧將軍。抵北江檢閱軍隊。敵之淺水艦四艘。共載敵兵二百餘。由東莞太平墟開往寶安南頭。旋在陳屋鄉登陸。並分兩路進犯寶安縣城。在城中大肆搜劫。我軍則守紅朱嶺。以備繼續抗戰。比來湖北江西兩省境內我軍擊敵。頻獲勝利。延至七日已收復咸寧。並南昌附近諸要隘。現目我軍仍圍攻南昌。

頃據我軍總部報告。四月份。全國各地之敵兵。因與我戰。死傷五萬。就俘者千零卅六名。

敵圖犯廈門以北五十英里之泉州水面我方米船當時寇機低飛。以機關槍向船掃射。船員數十人中彈殞命。

# 重要電報

漢口五日電。第五戰區之大門，現已續漸展開。由河南之信陽經湖北應山以西之浙河鎮而至漢水東岸之飼祥，門線亘連八十英里。華軍依大別山險峻之地為陣，阻日寇南進，已歷半年。自武漢失陷以後，門事沉寂。

● 賊軍之山田南部、古賀、伊藤等部隊，謀犯第5戰區司令李宗仁將軍所守之襄陽，在襄陽以東之應山襄陽公路上，被華軍痛擊，狼狽而逃。又一路華軍，有吉田里見、倉林等部隊，猛犯京山飼祥公路北方太溝山脈及大別山脈之南段，及東橋鎮附近。謀滅斷華軍後路，亦被華軍堵擊，血戰三晝夜，將賊軍陣線擊破。

● 漢河鎮北方之華軍，迎擊日寇，連日鬥爭。已將賊軍退，其平漢鐵路西方大別山西南麓之北方正面，湯恩伯將軍率大軍一萬人，痛剿日寇之寺岡、山口、鈴木、澤山、松枝，及南方之加藤、愛甲、金田、勝谷、吉川等兵士，斬獲甚衆。日寇精銳指失極重，故急以空軍赴援，向各陣地盲炸云。  
● 賊北我軍續攻奉新

漢口九日電。華軍反攻南昌及附近各地。數萬人向奉新猛烈反攻，與直攻南昌之兵士相呼應，距奉新以西八公里之鳳凰山，打敗寇軍後，即節節挺進，現已迫近奉新郊外云。

● 僥請德意京市長遊東京

東京拾日電。東京市長將謂意大利首都羅馬，及德京柏林之市長來遊東京，以備交換禮節，以示德意日三國新交云。

● 猶太人悵悵何之

▲ 哥斯達里加政府迫猶太人離境

哥斯達里加島汕租西城拾日電。此間政府昨日下令，已往數月間由歐洲德奧等國抵境之猶太難民，須即時離境云。

● 日賊禁外國救濟我難民

上海十日（美聯社）電。是日德僑方代理人宣佈：謂今後日本將禁遏第三國救濟團，以糧食及醫藥品運進被僑軍侵犯之中國城市為救濟難民用云。

● 外國報界訪員曾詰該代理人日本拒給准照與美國赤十字會，使該會以米三百包，暨醫藥壹宗，運進浙江省寧波事。該代理人答云：「日本海軍當局之政策，為決定禁止此項給養品登陸二云。」

● 英決不令俄獨戰德國

▲ 參伯連在下院宣言

倫敦十日電。是日關於英運動蘇俄加入反對歐洲侵畧團事，此間首相參伯連，在下議院解釋消弭蘇俄對英疑慮，其言有云：

○ 蘇俄須俟英法兩國作戰時，方出而協助該兩國抗禦敵人。○ 英已向蘇俄建議。英

法決不令蘇俄獨戰德人。即蘇俄若因保衛歐洲小國而與德開戰，英法必出而協助蘇俄。多伯連氏又云，英政府已將上述兩事通知蘇俄當局。但蘇俄尙未答覆英國云云。

## ●俄波開始協商

▲蘇俄外部次長抵華  
華梳十日電 蘇俄外部次長朴添健，刻抵本京，與波蘭外交部長碧克氏，談商俄波兩國關係。此次伊兩人談話所最注重之點，為蘇俄以武力協助波蘭抵抗外國之侵略。

## ●阿拉伯人聲言助英

帕勒斯坦乍法城拾日電。日昨廿四間阿拉伯種人四百名，聯同聲言願當義勇兵，以備於地中海方面戰事爆發時，協助防衛英帝國云。

## ●意軍仍駐西班牙

▲俟革軍正式入馬德烈後方行撤離  
倫敦拾日電。是日據英政府發佈，謂西班牙政府首領富蘭哥將軍，已通知英政府，一俟西革軍作凱旋巡遊，入馬德烈城後，所有外國「指意大利」軍隊當撤離西班牙云。查西革軍原定月之十五日，列隊作凱旋巡遊入馬德烈城。其後又展期俟至本月杪方舉行此事云。

## ●英抗議倭機兇炸重慶

▲英國外交部次長在下議院宣佈  
倫敦十一日電。是日據此間外交部副大臣畢特，在下議院宣佈，謂政府已訓令駐東京之英大使，克里技爵士，向日本政府強硬抗議上星期倭機兇炸中國臨時首都重慶云。

## ●蘇俄說明對英立場

▲非圖與英節盟僅願與英互相協助  
倫敦十一日電。是日據蘇俄政府機關報登載，謂蘇俄政府非欲與英完全締結軍事同盟，祇欲按照互惠原則，與英作「聯合陣線」，以備互相協助耳云。

## ●山西四月份戰役統計

太原十日電。華軍四月份之試探反攻，各方均甚得手。單以山西一省而言，交鋒共三百七十五次，在本省參與反攻者有第四、五、六、七、拾四、拾八等集團軍，所屬之各師，各旅約十五萬四千餘人，倭僞軍約六七萬人，雙方損失均頗重云。

## ●亞德欲勾結西班牙

▲故時起而襲擊意軍說  
羅馬十一日電。昨夕據此間理藩部大臣朵魯西，在上議院宣稱，非洲亞比尼亞國境內游擊隊尚活動，時與意軍交鋒，信得此等游擊隊因外國之宣傳，及藉外人之財政協助，故爾活動云。

## ●德欲勾結西班牙

柏林十一日電。德國陸軍元帥哥齡已抵達西班牙，譁瑞西亞城。伊此行欲運動西班牙加入德意軸心云。

# ▲駐加拿大省華僑教團聯合總會 成立宣言

# ▲駐加拿大亞華僑救國聯合總會成立宣言

溯自「七七」薑溝橋事件爆發後。日賊欲吞滅東亞大陸之野心。已見諸于事實。賊用田中所定大陸政策。北向進佔蘇俄。南向進攻南洋羣島及澳洲印度。必先以滿蒙為司令塔。征服支那。如以前策動甲午之役。進而併吞朝鮮。滿洲淪陷。繼而囊括熱河冀東。前師置食。今效鯨吞。現華北華中華南各大城市。與交通要點。名被佔據。屠殺強姦。無所不用其極。

吾委座有言。吾國至怕蠶食。不患鯨吞。今者狼子野心之日賊。實行鯨吞矣。故彼船雖堅。炮雖利。其獨霸東亞。統治中國之企圖與迷夢。簡直自取滅亡。蓋倭賊為破壞世界和平之罪魁。舉凡奇洛非。條約。九國公約。國聯約章。廢止無餘。且退出國聯。種種倒行逆施。藐視英美。威脅蘇俄。直接間接。發生摩擦與衝突。不惜與舉世為仇。語曰。恃罰者必死于劍。其日賊之謂歟。我國發動全面抗○以還。雖為歷史上最嚴重事變。為我民族最痛苦之時期。然我國民上下一心。抗○到底。自立國以來。為最團結之表現。

日○爭已經過二十餘月。一城一地之得失。不足以影响全局。不獨矢志不懈。猶能繼續反攻。加以游擊○術牽制倭寇。為列強之一。海陸空軍。稱雄于世。積其數十年之軍備。常常自誇。只用三個月。可以征服支那。因我積弱數千年貪官污吏。軍閥割據。肆行剝削。民不聊生。孫國父之建國計劃。無從實現。

幸而蔣委座與國府諸公。深知思患預防。安內而後攘外。削除軍閥。懲辦貪污。統一全國。夙夜匪懈。整頓國防國勢。之進展。一日千里。遂召倭賊之忌。自造事件。自啟弊端。殲滅我文化。吸收我經濟。強佔我土地。奴隸我人民。際茲千鈞一髮之秋。吾人為生存而○。為獨立而○。為自由而○。為公義和平而○。雖受重大犧牲與損失。未有一言怨恨政府。且人心鞏固。各竭其力。愈○愈強。此非日賊所能逆料者。

古人明訓。多難興邦。試觀美國獨立史蹟。彰彰可考。即與華盛頓壹七七七年時。同一比例。凡我國民。在抗○期中。聞敗勿餒。聞勝勿驕。此固應有之態度。本救國熱誠。盡匹夫匹婦有責之義。有力出力。有財出財。即不幸而家破。富加努力。國若被滅。決無容身之地。縱有家庭。亦真世子孫。永為奴隸。雖有資財。將為日賊所剝奪無餘。故我海外僑胞。雖感受痛苦。而安居樂業。世情雖淡。而職業尚可棲身。應效卜式慷慨輸將。救國即是救家。除此而外。對外應求外援。對內當削除破壞份子。此亦吾人之天職也。日賊因長期消耗。時處崩潰。又不能屈服我民心。故賄買地痞流氓。及反動份子。為漢奸。擾亂後方。專拆散嚴密之組織。破壞政治軍事。所捕漢奸。在國內均處極刑。在海外環境則異。凡抗捐與侮辱或構陷公務人員。破壞救國者。亦與漢奸同罪。當地救國會。應從嚴懲辦。

我亞省各埠華僑。拒日救國會。亦遵循此旨。對僑胞自身。要鼎力捐輸。對外致力宣傳。使西人同情于我。對內則嚴究破壞份子。惟地方遼闊。其中大城市如卡城。卡城。列城等。其次尾利。慎血。休李巴。品夫等六個埠。有華僑約兩千四百餘名。均有拒日會。其餘散居小埠之僑胞。則分別附屬之。合共三千餘人。因各自為政。救國公債與救國捐之募集。年八月廿一日。召集点城卡城三埠代表。在卡城開聯席會。